

**Годовой отчёт**  
**Муниципального бюджетного учреждения культуры**  
**«Музей Петуха» за 2019 год**

Юридический / почтовый адрес:  
601144, г.Петушки Владимирская область  
Советская площадь, д.17  
Тел: +7 (49243) 2-58-66  
e-mail: rooster2015@mail.ru

Должностное лицо, ответственное за составление отчета  
Директор МБУК «Музей Петуха»



A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Е.В. Плеханова'.

Плеханова Е.В.

## 1. Экспозиционно-выставочная работа

За 2019 год Музей Петуха оформил 4 стационарные выставки и 3 вне стационара. Музей посетило 5149 человек, вместе с выездными выставками 5491 человек. В том числе благотворительно - 1200 человек.

«*Петушиное царство*» - постоянная экспозиция народного умельца Сергея Тимофеевича Саунова насчитывает 96 деревянных фигурок и привлекает внимание посетителей. Обзорная экскурсия по этой экспозиции с успехом проходит среди детей и взрослых. С экспозицией познакомилось более 4000 человек.



«*Яйца и яйчата, зайцы и зайчата*» - весенняя выставка декоративных расписных яиц из фондов музея. Коллекцию зайцев предоставил частный коллекционер из г.Орехово-Зуево Зайцев Валерий Игоревич. Выставку посетило 65 человек, проведено 5 экскурсий.





*«Петушиный рай»* - выставка частного коллекционера насчитывает 2800 экспонатов. Москвич Федосеев Александр Сергеевич предоставил возможность полюбоваться предметами декора на петушину тему со всех стран мира. Выставка привлекает большое количество посетителей. Наряду с постоянной музейной экспозицией, уникальную коллекцию увидели больше 4000 человек. Нами проводится экскурсия по данной теме, которая стала очень популярной.





*«Петухи глазами будущих дизайнеров»* - выставка графических рисунков выпускников 2006 г. «Классического колледжа эстетического образования и дизайна» завершилась в конце года посещением нынешних студентов этого колледжа. Прошедшая выставка привлекла внимание более 300 зрителей.



Ребята, во главе с зам.директора колледжа, привезли с собой новые работы в стиле текстильной аппликации.



В 2019 году было запланировано 3 выездные выставки. Все они прошли, но сопряжены с трудностями перевоза экспонатов, в связи с этим, музей в дальнейшем не планирует устраивать выездные выставки.

*«Музей по соседству»* - выездная выставка в санаторий «Вольгинский» собрала 30 человек.



*«Петя-петушок»* - выставку в г.Судогода в Доме народного творчества в летнем сезоне увидели 110 человек.



*«Привет из 80-х»* - выставка картин в Петушинской художественной галерее собрала 200 посетителей.





## **2. Научно-исследовательская работа**

Музей провел в начале года семинар «Актуальные вопросы о работе музейных учреждений» с музейными работниками Петушинского района и презентация сенсорного киоска.



Принял участие в семинаре по подготовке проекта «Паспорт школьника» в г.Судогда, результатом стало внесение музея Петуха в туристический маршрут школьников Владимирской области.

Принял участие в научно-практическом семинаре по методике подготовки музейно-образовательных программ, которые проходили в Государственном Историческом Музее Москвы и в «Александровской слободе» г. Александров.

Совместно с телевидением Петушинского района было снято 3 телеэкскурсии, 2 из них с успехом прошли по местному телевидению. Эти ролики также размещены в социальных сетях и на сайте музея, что создает интерактивную доступность к экспонатам музея.





Для расширенной возможности ознакомления с музейной экспозицией была запущена интерактивная экскурсия в приложении «IZI travel», которую можно получить, скачав QR –код на стенде музея или просто загрузить эту программу и прослушать версию экскурсии.

В рамках акции «Ночь музеев» в режиме открытых дверей были проведены экскурсии по музею и мастер-классы.

В рамках акции «Ночь искусств» была проведено познавательное мероприятие «Петухи Шагала» о жизни и творчестве художника 20 века Марка Шагала с демонстрацией фильмов и видео-картин.

### 3. Издательская и рекламная деятельность музея

В течение года распространялись буклеты о музее Петуха, в том числе постоянно пополнялись в ТИЦ (туристический информационный Центр) г. Владимира.

Три раза в год печатается рекламная статья в журнале регионального информационного центра развития туризма Владимирской области, в том числе в Путеводителе.

Музей принимал участие в общероссийских и международных выставках по туризму в Москве для освещения и популяризации своей деятельности.

МУЗЕЙ ПЕТУХА



**Н**еобыкновенный музей Петуха встречает с любовью своих гостей! В экскурсионной программе вы услышите удивительные рассказы и истории о том, о чём раньше и не предполагали – что было раньше: курица или яйцо? Как гадали в старину на петухах? Что такое курьяная слепота, зачем петуху шпоры и почему петух не похочет от собственного громкого крика? Какое отношение петухи имеют к названию нашего города? И много другого не менее занимательного.

У нас есть волшебный курятник, в котором всего за три «ку-ка-ре-ку» можно загадать желание и оно обязательно исполнится!

Наш музей не только развлекательный. Более двухсот полотен живописи и графики художников прошлого века и современности украшают стены музея. А у каждой скульптурки петуха из разных стран мира, есть своя познавательная история или легенда.

На постоянной экспозиции деревянных поделок народного умельца С. Т. Саунова есть чем восхититься и над чем улыбнуться – автор обладал большим талантом и немуряным чувством юмора.

Выставочный зал экспонирует легендарную, самую большую в мире частную коллекцию петухов и мы расскажем, почему коллекционер увлекся именно этой птицей, ведь почти 3000 экземпляров – это не шутка!

Все любят сувениры! И мы предлагаем сделать такой сувенир своими руками. Можно расписать деревянного или гипсового петушка, а можно сделать открытку своими руками и отправить прямо из музейного почтового ящика!

Для непосед у нас есть интерактивная программа «Побег из курятника», скучно не будет! Веселые куриние конкурсы зарядят позитивом и подарят хорошее настроение!

В дополнение туристического маршрута, мы готовы провести с вами памятную экскурсию по нашему храму. Показать художественную галерею, краеведческий музей и экспозицию писателя В. Ерофеева (ведь его поэма «Москва-Петушки» дала адрес нашему музею).



г. Петушки, Советская пл., д. 3  
(Районный дом культуры)

Тел.: +7 (49243) 2-58-66,  
+7 (916) 583-64-30

rooster2015@mail.ru  
muzeypetuha.ru

ПЕТУШИНСКИЙ РАЙОН
55



#### *4. Фондовая, хранительская и собирательская деятельность*

Фонды музея насчитывают 1061 предмет основного фонда и 146 предметов научно-вспомогательного.

За 2019 год в музей поступило на временное хранение **33** предмета. Проведены 2 комиссии ЭФЗК.

Ведется работа по сверке фондов, работа по оцифровке и каталогизации декоративных и авторских работ зарегистрированных в основном фонде музея. На сегодняшний день проведена оцифровка, составлена электронная картотека 50% фондов: живопись и графика. Планируется регистрация в Госкаталоге по завершению всей сверочной работы фондов.

Ведутся переговоры с художниками и мастерами народных промыслов для взаимовыгодного сотрудничества, приобретения новых художественных работ.

#### *5. Организационная, просветительская и методическая работа*

В течение всего года ведутся переговоры с туристическими агентствами, школами и детскими садами на предмет посещения музейных экспозиций и проведения тематических экскурсий.

Один раз в квартал в музее проводится обновление экскурсионных тем и программ.

За год было проведено в 104 экскурсионные программы, из них 40 – благотворительно, а также проведено 86 обзорных экскурсий.

Постоянное пополнение контента в информационный киоск для самостоятельного прочтения, а также для наглядных примеров.

В течение года проведено 18 интерактивных программ с подвижными играми и викторинами, в том числе благотворительно.





Также проведено 11 мастер-классов по росписи петухов и изготовлению открыток.



#### *6. Административно-хозяйственная деятельность*

В текущем году музеем заработано **288 тысяч рублей**. Из них музей обеспечивает работу сайта, размещение рекламной информации в журналах и на выставках. Закупает необходимый инвентарь и товары для проведения интерактивных программ, мастер-классов и чаепитий. Ведет расчет с мастерами народно-прикладного творчества и художниками по выставкам-продажам. Оформляет картины в багетные рамы, обеспечивает себя канцелярскими и хозяйственными товарами. Участвует в платных выездных областных семинарах.

Музей приобрел кассовый аппарат, компьютер и цветной принтер. Приобретены громкоговоритель для проведения экскурсий, гигрометры для поддержания температурного и влажностного режимов в залах музея.

Также проводится составление планов и отчетов в течение всего года, инвентаризация мебели и оборудования.

Два раза в год проводится генеральная уборка, один раз в месяц - санитарный день (последний четверг месяца), ежедневная сухая уборка своими силами и еженедельная влажная уборка техническими работниками РДК.